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 اسهل عن بعد من تم التحميل



 

  
  

  الباب الأول
  الاتـــــــــــــــــــالاحتم

  

  أولا: الحدث البسيط:

 ح(س) =
م

ن
  

  

  ثانيا الحوادث المركبة:
  قانون الجمع في الاحتمالات -أ
  

  الحوادث المتنافية: -
  س + ص) = ح(س) + ح(ص)(ح
  

 الحوادث غير المتنافية: -
  س ص)(ح  –س + ص) = ح(س) + ح(ص) (ح 
  
  الاحتمالاتقانون الضرب في  -ب

  

  الحوادث المستقلة:  -
  ح (ص)× ح (س ص) = ح (س) 

  
  :/ الشرطية الحوادث غير المستقلة -
  ح (ص / س)× (س ص) = ح (س)  ح

  الباب الثاني
  دالة الاحتمال الجدولية

  
 :شروط الدالة الاحتمالية  

    0 ≥ح(س)  ≥ 1 -أ
  1مجـ ح(س)=  -ب

  
  القيمة المتوقعة والتباين:

 (الوسط الحسابي):القيمة المتوقعة  -1
 µ  ح(س)]× = مجـ [س 

 التباين: -2
 2σ = 2  -ح(س)] ×  2مجـ [سµ  

 الانحراف المعياري: -3

ඥ𝛔𝟐 
  
  

  
  

  الباب الثالث  
  التوزيعات الاحتمالية

  

  :أولا: توزيع ذي الحدين
  ذو الحدين:تحقق شروط 

  )30أصغر من (صغيرة ن حجم العينة 
  )%10أكبر من (كبيرة  لقيمة الاحتمال 

  

  س –ن  ل) – 1× ( سل ×  سق  نح(س) = 

  طريقة استخراج قيمة الحد الأول في الالة:

  
   المتوقعة =القيمة 

µ  ل× = ن  
  التباين = 

σ2  ل) – 1× (ل × = ن  

  𝛔𝟐√   =الانحراف المعياري
  

  :ثانيا: توزيع بواسون
  :بوسون تحقق شروط

  )30أكبر من (كبيرة ن حجم العينة 
  )%10أصغر من او تساوي (صغيرة  لتمال قيمة الاح

  بوسون: توزيع من خصائص 
الوسط الحسابي) = التباين  =(القيمة المتوقعة 

  ل× ن = 

 

 :ثالثا التوزيع الطبيعي
  

  خصائص منحنى التوزيع الطبيعي:
 منحنى متماثل. .1
 = المنوال-الوسط الحسابي = الوسيط .2
اجمالي المساحة الاحتمالية تحت منحنى التوزيع  .3

 الطبيعي = واحد
المساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي والمحصورة  .4

 % تقريبـــا.µ  ±σ  =68بين: 
المساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي والمحصورة  .5

 % تقريبا.µ ± 2σ  =95بين: 
المساحة تحت منحنى التوزيع الطبيعي والمحصورة  .6

 % تقريباµ ± 3σ  =99بين: 
 

قانـــــــون إيجــــاد القيمـــة 
  ع الطبيعـية للتوزيالمعياريـ



 

  الباب الرابع   
  رــــــــــرية التقديـــــــظن

  
  المجتمع بفترة ثقة متوسطتقدير: 

 

  
  

 في المجتمع بفترة ثقة لنسبةتقدير ا: 

  
  
  مجتمعين بفترة ثقة الفرق بين متوسطيتقدير: 

  لا يوجد قانون
  

 تقدير حجم العينة: 
 متوسط: لتقدير تقدير حجم العينة  -أ

  2د] ÷ σ2×  2ن = [ى

 

 لتقدير نسبة: تقدير حجم العينة   -ب
  2د÷ ل)]  – 1ل (×  2ن = [ى

  

 :ملاحظة 
للتميز بين تقدير حجم العينة لتقدير نسبة وتقدير 

  :نلاحظ الاتي متوسط
الانحراف وجود  ظنلاح المتوسطفي تقدير  -

 من ضمن المعطيات. σ في المجتمع المعياري
 

النسبة في نلاحظ وجود  النسبةفي تقدير  -
 من ضمن المعطيات. ل المجتمع

  
  
  
  
  
  
  
  

  الباب الخامس
  اختبارات الفروض الإحصائية

  
  واحدة صيغةله  العدميالفرض 
 ه ثلاثة صيغ:ل البديلفرض ال 

- µ / اختبار الطرف الأيمن >>> أكبر من ل 
- µ / سرختبار الطرف الأيا >>> ل منــأق ل 
- µ / ينختبار الطرفا >>> لا يساوي ل 
  
 سمية الاختبار بناء على:نقوم بت 

حسنت  –زادت ( لمث إيجابية كلمة السؤالورد في  إذا .أ
 فان الاختبار هذا يكون: )ارتفعت – نمو –رفعت  –

  اختبار الطرف الأيمن
  

 خفضت – نقصت( لمث سلبية كلمة السؤالورد في  إذا  .ب
 فان الاختبار هذا يكون: )تدنت – اشمكان – قللت –

  سرختبار الطرف الأيا
  

فان  إيجابية أو سلبيةلمة ك أي السؤالإذا لم يرد في ج. 
  يكون:الاختبار هذا 

  ينختبار الطرفا
  
  

  لمتوسط: ىقانون حساب  

  
 

  ينطلمتوس ىقانون حساب: 
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 ذو الحدين توزيع
  

  
 :معلومات مهمه عن التوزيع ذو الحدين 

 .لها حدين فقطي والت الكمية المتقطعة او المنفصلةيتعامل مع المتغيرات الحدين:  وتوزيع ذ -
 )30أصغر من (صغيرة ن  حجم العينةتكون  :في توزيع ذو الحدين -

 )%10ر من كبأ( ةكبير لالاحتمال  تكون قيمة :في توزيع ذو الحدين -
 

  نستخرج المعطيات والمطلوب من السؤال.   -1
  المعطيات\\   

  معطى في السؤال                 نحجم العينة. 

 السؤال. معطى    ل الاحتمال 

 (س) في نص الفرضية معطى    قيمة ال. 

  ح(س)نوجد قيمة  \\المطلوب 

 

   \\خطوات الحل  - 2
 

  :س –ن  ل) – 1× ( سل ×  سق  نح(س) =  باستخدام القانون: ح(س)نوجد قيمة أولا 
  :من القانون باستخدام الالة الحاسبة كما يلي: سق  نهذا الحد  نوجد قيمةثانيا 

  
                                            =                   = 

 

 

  :القيمة المتوقعة نوجد قيمةثالثا µ باستخدام القانون µ =  ل× ن 

  :التباين  نوجد قيمةرابعاσ2 2 باستخدام القانونσ  = ل) – 1× (ل × ن 

  :الانحراف المعياري  نوجد قيمةخامساσ ) ي للتباينالجذر التربيع =الانحراف المعياري(  

00 ن سق  ن  س
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 بوســـون توزيع
  ن:بوســــومعلومات مهمه عن توزيع 

  البراكين (نادرة الحدوث مثل  الكمية المتقطعة او المنفصلةيتعامل مع المتغيرات : بوسونتوزيع
 .حوادث المرور) –الفيضانات  –الزلازل  –الحرائق  –
  حالة خاصة من حالات التوزيع ذو الحدين. :بوسونتوزيع 
  30من  أكبر(رة كبين  حجم العينةتكون  بوسون:في توزيع(. 

  10 او تساوي ر منصغأ(صغيرة  لالاحتمال  تكون قيمة بوسون:في توزيع%(. 

  ل× ن الوسط الحسابي) = = التباين  =(القيمة المتوقعة بوسون: توزيع من خصائص 
 

  
 

هل انطبقت عليها شروط توزيع بوسون ام لا وبناء على (ل) وقيمة الاحتمال (ن) قبل المباشرة في الحل يجب الانتباه الى حجم العينة  -
 .بوسون قانون ام ذو الحدين نقانو انون المطلوب هل هوذلك نقوم بتحديد نوع الق

 : بوسونشروط         شروط ذو الحدين:           
 ).30أكبر من (كبيرة ن حجم العينة  -    )30أصغر من (صغيرة ن حجم العينة  -

 ).%10أصغر من او تساوي (صغيرة  لقيمة الاحتمال  -     )%10أكبر من (كبيرة  لقيمة الاحتمال  -

 
 

 ح(س) = قانون بوسون:    

 
 

 نستخرج المعطيات والمطلوب من السؤال. -1
  المعطيات\\   

 

 متوسط عدد مرات الحدوث = م  
 

 كما يلي: اما معطى جاهز في السؤال او يتم حلها بالألة الحاسبة = م- هـ 

 
    هذا الرمز هر امامك على الآلةبعد الضغط كما سبق يظ       

 .في داخل المربع م- ثم بعد ذلك نقوم بوضع قيمة           

 في نص الفرضية معطى       = س 
 !يستخرج عن طريق الاله الحاسبة كالتالي:    مضروب س = س       
 

 

 معطى وجاهز في السؤال

 ل) × (نستخرجه بقانون م=نمجهول وغير معطى 

 س           


